附件1

《国家学生体质健康标准》实施的细则
为贯彻落实《国务院办公厅关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》（国办发〔2016〕27号）有关精神，按照教育部教体艺司《关于2020年落实〈学生体质健康监测评价办法〉等三个办法有关工作的函》，同时依据《体育总局办公厅 教育部办公厅关于开展2022年全国青少年科学健身指导普及工作的通知》（体青字〔2022〕28号）要求，执行2022年《国家学生体质健康标准》测试数据上报工作相关说明，在青少年中围绕“近视防控”“科学减脂”“体姿改善”3个主题做好体质健康监测、运动干预、数据报送、科学研究等工作。学生体质健康测试是评价学生综合素质、评估学校工作的重要依据。根据《通知》精神，结合新时期青少年体质健康状况和我院体育工作实际情况，制定《福建商学院〈国家学生体质健康标准〉实施细则》（以下简称《实施细则》。
一、《标准》将严格按照教育部、国家体育总局的有关规定，在学院分管教学院长的领导下，由教务处、体育教学部、学生工作处、各学院、医务室及相关部门，共同组织实施。

二、《标准》的测试应与学生的健康体检有机结合，避免重复测试。学生的《标准》测试成绩按评定等级记入《国家学生体质健康标准登记卡》，作为毕业、升学的重要依据。

三、本标准的学年总分由标准分与附加分之和构成，满分为 120分。标准分由各单项指标得分与权重乘积之和组成，满分为 100 分。附加分根据实测成绩确定，即对成绩超过 100 分的加分指标进行加分，满分为 20 分；大学的加分指标为男生引体向上和 1000 米跑，女生 1 分钟仰卧起坐和 800 米跑，各指标加分幅度均为 10 分。
四、《标准》各项目测试工作，每学年完成一次。身高、体重、肺活量、立定跳远、50米跑、1000米跑（男）、800米跑（女）、坐位体前屈、引体向上（男）、1分钟仰卧起坐（女）。各运动技能的测试成绩得分和运动参与分数之和为《标准》的每学年最后得分，并将成绩记入《国家学生体质健康登记卡片》,然后根据最后得分评定等级：90.0分以上为优秀，80.0～89.9分为良好，60.0分～79.9分为及格，59.9分以下为不及格。学生毕业时体质健康标准的成绩和等级，按毕业当年的得分和其他学年平均得分各占50%之和进行评定。

五、学生《标准》测试成绩达到良好等级以上者，方可参加评优与评奖；成绩达到优秀者，方可获体育奖学分。《标准》成绩不及格者，在本学年度准予补考一次，补测仍不及格，则学年《标准》成绩为不及格。普通高等学校学生毕业时《标准》测试的成绩达不到50分者按肄业处理。
六、因病或者残疾学生，可向学校体育教学部网站下载缓测或免予执行《标准》的申请表，经医疗单位证明（县级医院以上），体育部核准后，可缓测或免予执行《标准》，并填写《免予执行〈国家学生体质健康标准〉申请表》，存入学生档案。对确实丧失运动能力、免予执行《标准》的残疾学生，仍可参加评优与评奖，毕业时《标准》成绩需注明免测

七、学校在实施《标准》时要树立“安全第一”的指导思想，健全各项安全保障制度，落实安全责任人，加强对场地器材、设备的安全检查。要认真做好学生的体检工作，对生病学生实行缓测或免测。

八、学校实施《标准》的情况，要认真检查监督。要将《标准》的实施情况纳入学校教育督导内容和评估指标体系，作为为对各学院进行评优、表彰的基本依据。对弄虚作假、徇私舞弊者，给予通报批评，情节严重者，给予行政处分。

九、《标准》测试及成绩评定部分安排
（一）身高、体重、肺活量、立定跳远、50米跑、1000米跑（男）、800米跑（女）、坐位体前屈、引体向上（男）、1分钟仰卧起坐（女）、视力的测试及成绩评定，由体育教学部负责。
（二）每位学生每学年的《标准》成绩经体育教学部汇总后，由体育教学部专门教师负责保存，与学籍管理相结合。每年测试的《标准》数据，由体育教学部使用统一的“国家学生体质健康标准管理软件”予以上报省教育厅、国家教育部学生健康数据库备案
（三）教务处根据每位学生在学院期间的《标准》测试成绩，

严格按照本《实施细则》第四条、第五条、第六条的规定，决定是否准予毕业。
（四）学生毕业时，经体育教学部盖章后，由学生所在

学院负责装入学生档案。
十、对《标准》测试工作中的弄虚作假，徇私舞弊者，按学校

考试作弊、违纪的规定，给予处理。

    十一、为了保证《标准》测试数据的科学性、准确性，学校招标、选用的《标准》测试器材必须是经过国家认证认可监督管理委员会批准的相关认证机构认证合格的产品。
十二、本《实施细则》自公布之日起在我院学生中执行。
十三、本《实施细则》由体育教学部负责解释。
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